



赵震海代表作《矸石山上捡煤人》

■求助

2011年12月,本报记者通过微博网友@我是一个兵贼获得信息,我省知名的纪实老摄影家赵震海身患严重的阿尔茨海默病,养老问题没有解决,生活不能自理,仅靠他爱人不到2000元的工资维持。为了帮助赵震海摆脱困境,在晚报的号召下,经过连续的报道和呼吁,不到半个月在全国各地摄影爱好者的帮助下,顺利卖掉400本赵震海的作品集《中原·一代传统农民》,筹得资金6万多元,帮助赵震海暂时度过了治疗的困难。如今,赵震海的病情加重,看病和家庭生活仍然面临困难,摄影界的爱心人士于德水、刘鲁豫、武强、谢海龙、那日松、罗勇等再次联合《郑州晚报》、《中国摄影报》、《中国摄影》、《大众摄影》、《中国摄影家》、《秘境》、《像语》、《河南摄影报》等国内媒体,将在本月11日发起“赵震海摄影作品义售活动”。

郑州晚报记者 廖谦 文/图



义卖作品 帮帮失忆的老摄影家

他是“河南摄影界的奠基人”之一
他的作品《矸石山上捡煤人》很震撼人
如今身患阿尔茨海默病,家贫如洗

前年,赵震海病情牵动众多摄影界人士

在河南摄影界,提起赵震海好多人都知道。他是国内知名纪实摄影家,中国摄影家协会会员,很多作品在国际、国内获奖,展出。在2005年《河南摄影50年》回顾展上,他被评价为“河南摄影界的奠基人”之一。他的代表作《矸石山上捡煤人》,摄影专辑《中原·一代传统农民》,让很多摄影人记忆深刻。赵震海的爱人说:老赵一辈子为了摄影,所有的精力财力都用在摄影上,却没有替自己打算过。现在他身体不好,家庭生活和看病面临比较大的困难。他们没有孩子,也没有正式的工作。

家里所有的开支都靠她在一家社区卫生服务站打工,每个月1500元左右的收入。老赵吃药需要花1000元,这样家里每个月剩下的钱就不多了,生活十分紧张。

为了帮助赵震海,本报和爱心网友一起通过报纸和网络义卖赵震海的摄影作品集《中原·一代传统农民》,为他筹集治疗疾病的款项。不到半个月,400本摄影作品集售罄,筹得资金6万多元,帮助赵震海解决了看病和家庭生活的一时之难。

省摄影家协会也已关注到这篇报道,省摄影家协会主席于德水,协会副主席、秘书长刘鲁

豫马上研究决定出资6000元购买50册,以个人名义每人再买一册。刚刚获得由中国摄影家协会、中国国家地理杂志等主办的《2011年“我的城市我的家”全国摄影大展》铜奖的河南省青年摄影家朱伟民将自己1000元奖金捐出,购买一本留作纪念,他表示算是给老赵的一点帮助。

国内摄影界的著名人士贺延光、柴继军、那日松,南方周末图片总监李楠,长沙晚报报业集团品周报摄影部主任李锋,广东著名摄影家谢墨,《羊城晚报》图片总监颜长江等都给予了极大的关注和支持。

目前,赵震海病情加重连身边的人都认不出来

“他现在的情况比以前加重了,身边的人都认不出来了。”赵震海的妻子李素萍告诉记者。

去年5月份,赵震海出现情绪焦躁的情况,在家里待不住,每天都要跑出去,不让出去就踢门,一出去就徒步走一天,有时候能走20多公里。他对妻子说要去自己的父母,“我告诉他老人家都去世多年了,但怎么解

释他都不听。”李素萍说。

李素萍本想把赵震海放在老家的妹妹家住一段时间缓解一下,但他看不到李素萍晚上又要跑出来找她。“我带他找医生开了一些药,算是缓解了,虽然中间有不良反应,但又换了一种药后现在还算稳定。”李素萍为了照顾赵震海已经办了退休,她每天都陪着老赵,帮他料理生

活,“老赵现在去吃饭、睡觉、上厕所都要帮助。”

由于赵震海的档案不全,他的养老问题目前还没有解决,好在河南省摄影家协会主席于德水经常来看望他,并给李素萍以鼓励,并联系到湖南的爱心人士欧阳星凯给予了赵震海一家一些资助,他们现在的生活算是能勉强维持。

1月11日,将为赵震海举办摄影作品义售活动

昨日,全视影像画廊的负责人罗勇告诉记者,本月11日下午2点半,将在航海路中原福塔东侧附近的汉风大厦C座702室举办“赵震海摄影作品义售活动”,解决目前赵震海的生活困难和医疗费用。

义售选出赵震海摄影作品

10幅,作品规格20×16厘米,作品以收藏级纯棉无酸相纸制作,作者签字由赵震海爱人李素萍代笔,赵震海以指印和印章为记。同时加盖全视影像画廊钢印。展出作品全部义售,每幅作品(标价2000RMB)限量10张共100幅。现在可登录河南摄影

家协会《像语》杂志的官网了解作品详情。

作品展出后,画廊(实体)和www.pan-view.com(网络),电话同时接受爱心人士的订购,以先后次序,直至满额为止。义售活动委托电话:0371-60835338 60835339



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

■“找恩人”后续

人找到了 原来是三名便装民警



化粪池突然爆炸,6岁男童被爆炸冲击波带入两米多深的窨井内,后被人救出……昨日,本报报道了郭先生找寻救儿恩人的相关报道,不少市民纷纷打来电话。来电者中,有一位在事故现场的市民说,当时看到这三名青年中,下井的男子身手很敏捷。还有人说,他认识下井救人的青年,是一位便装民警。

昨日12时许,郭先生打来电话,声音很是激动。“我找到了,找到恩人了,他们是南关街公安分局的三名民警,他们周日备勤,便衣回家时,听到爆炸声,就立即冲过去,把我孩子救了出来。我刚刚确认他们的身份了,入井的青年民警叫孙晓辉,和他一

起赶到参与救人的叫弓建涛,第三个跑过来,伏在井沿上,伸手到井内拉孩子的人叫曹磊。”

“如果不是他们及时入井救儿子,再误几分钟,我儿子一定没命了。俺儿子的命是他们给的。我一会儿去当面向他们表示感谢。”郭先生欣喜不已,“没想到,媒体的力量真大!”

该局执法执纪办公室王海涛主任介绍,他和局领导也是在事发后第二天才听说此事。而询问三名救人的民警时,他们不愿过多说救人的事,只是说作为民警,虽然穿着便装,但谁遇到这事都会伸手的。

郑州晚报首席记者 徐富盛
实习生 赵龙翔 文/图

■链接

阿尔茨海默病:是一种起病隐匿的进行性发展的神经系统退行性疾病。临床上以记忆障碍、失语、失用、失认、视空间技能损害、执行功能障碍以及人格和行为改变等全面性痴呆表现为特征,病因迄今未明。65岁以前发作者,称早老性痴呆;65岁以后发作者称老年性痴呆。